1.8.4 Atmosféricky tlak

Pr. 1. Ur¢i atmosférickou tlakovou silu, kterouigobi vzduch na poklop vgvy
s v¢erpanym vzduchem. #mér poklopu je 28 cm.

Pr. 2. Urdi tlak, ktery bychom museli vyrobit pod poklopenwéyy, aby ho bylo mozno
nadzvednout silou 200 N.

Pr. 3: Provel nasleduijici trojpokus. Pod poklop Way poloz: povadlé jablkaiasté&ns
nafouknuty a zavazany balonek a nar¢klinevaéené vejce s malou dirkou na uzsi
Spice. Pus vyvévu a sleduj zreny pod poklopem. Po dosazeni nejnizsiho tlaku
pomalu napuszpatky vzduch a a sleduj zngny.

Pr. 4:  Vyswétli, pro¢ necitime fisobeni atmosférického tlakigs jeho znénou hodnotu.

Pr.5: Co musi zajistit skafandr kosmonauta, ktery vysjeiolo volného prostoru? &mu
by doslo, kdyby sélovek ocitl bez takového skafandru ve vzduchoprazdnu?

Pr. 6. Urc¢i vySku zemské atmosfeéry zégapokladu, Ze pro i atmosféricky tlak plati vzorec
p = hpg . Hustota vzduchyw =1, 3kghi®.

PF. 7. Pokus se vysilit, pfiblizné pravidlo i vystupu o 100 m se atmosféricky tlak snizi
priblizné o 1,3 kPa".

Pr. 8. Naber plnou PET lahev vody, ucpi ji hrdlo, rychleya’ a pond hrdlem do vody.
Lahev trochu splaskne, ale voda z ni nesgit&tera sila drzi vodu v lahvi? Jak se o
tom mizeme pes\wdcit?

Pr. 9: Nalij plnou sklenici vody a hladinu jikryj* nezmuchlanym papirem. Papifigrz a
sklenici rychle obravzhiru nohama. Provoda nevyt&e? Jaka sila drzi vodu ve
sklenici? Jakou roli hraje v pokusu papir?

Pr. 10: Ur¢i maximalni moznou vySku vodniho sloupceieyracené skletce (i
praktické realizaci v trubici s uzéanym hornim koncem). Jaka by byla vysSka

sloupce rtuti (o, =13600 kg Int)?

Pr. 11: Na obrazcich je nakreslena pumpa. Z&lemakreslen pist, ktery se vipehu
pumpovani vody pohybujeredaw nahoru a ddi, cerveré zaklopky, které se
sttidawe otviraji. Trubka vedouci do studny je na obrazierysena (ve skuteosti
je daleko delSi). Jakym @#ipobem pumpa pracuje? Nakresli k obfamlsner
pohybu pistu a sén pohybu rukojeti. Kdy z pumpy vytéka voda? dgkym



zpisobem omezena hloubka, ze které je m@engat vodu?
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